
CURSO DE ACCESO PARA MAYORES DE 25 AÑOS 
MODELO DE EXAMEN  DE LENGUA ESPAÑOLA –CAD-  TIPO C 
 
1. Requiere “h”: 
a) ...ermita 
b) ...inflar 
c) ...inchar 
d) ...echar 
 
2. Marque la opción incorrecta: 
a) Adición significa ‘suma’. 
b) Rallar es ‘desmenuzar’. 
c) Jira significa ‘merienda campestre’. 
d) Deshecho equivale a ‘residuo, basura’. 
 
3. Señale el par de palabras correctamente acentuado: 
a) espécimen - legabais 
b) quórum - leido 
c) hincapié - carácteres 
d) dí - cráter 
 
4. Marque la opción correcta: 
a) Esto puede llevar tilde si es pronombre demostrativo. 
b) Ti nunca lleva tilde. 
c) Aún nunca puede escribirse sin tilde. 
d) Sí lleva tilde cuando funciona como adverbio y como sustantivo (nota musical). 
 
5. Marque el enunciado que contiene un error de contenido: 
a) Al final de renglón, la separación correcta es tanto nos-otros como no-sotros. 
b) En español, puede suprimirse el signo de apertura de interrogación o de exclamación. 
c) Las siglas pueden escribirse sin puntos. 
d) Se usan comillas antes y después de una cita textual. 
 
6. Elija la opción que refleje un uso adecuado de los signos de puntuación: 
a) Las cosas van mejor, afortunadamente. 
b) Son ya las tres conque date prisa. 
c) Dame tu teléfono que no lo tengo. 
d) Azorín, es decir José Martínez Ruiz, escribió La voluntad. 
 
7. Son sinónimos: 
a) dimitir - destituir 
b) acabar - espirar 
c) congratularse - congraciarse 
d) inerte - sin vida 
 
8. Hay una incorrección en: 
a) Infringió a su rival un duro castigo. 
b) El artículo adolece de incoherencia. 
c) En esa época se proscribió la esclavitud. 
d) ¿Prevés qué va a ocurrir? 
 
9. ¿Cuál de las siguientes alteraciones pronominales está permitida por la norma? 
a) A ese actor ya le he visto en tres películas. 
b) Le espero yo a tu prima. 
c) El DVD que me ha regalado ya le tengo. 
d) No las gusta que te quedes. 



 
10. Señale el enunciado correcto: 
a) Disfruta jugando a tenis. 
b) Se sentó justo delante nuestro. 
c) No olvidaros de la entrada. 
d) Centrémonos en el trabajo. 
 
11. El adjetivo y el verbo comparten el morfema de: 
a) grado 
b) tiempo 
c) género 
d) número 
 
12. Señale la correspondencia bien establecida: 
a) segmentación - análisis morfológico 
b) atribución - análisis sintagmático 
c) composición - análisis sintáctico 
d) conjugación - análisis semántico 
 
13. Marque la opción incorrecta: 
a) Los préstamos no admiten prefijación ni sufijación. 
b) Todos los homónimos son homófonos, pero no necesariamente homógrafos. 
c) La sinonimia es la relación entre dos significantes distintos y un significado idéntico o 
equivalente. 
d) La metonimia se basa en una relación de contigüidad. 
 
14. Las palabras rollo y hucha constan de: 
a) cinco fonemas cada una 
b) cuatro fonemas cada una 
c) cuatro fonemas la primera y tres la segunda 
d) tres fonemas la primera y cuatro la segunda 
 
15. Elija la serie formada exclusivamente por conjunciones: 
a) mas - ni - conque - sino 
b) a - entre - pero - durante 
c) tras - como - delante - que 
d) aun - o - y - ya 
 
16. Sólo una de las siguientes palabras está bien analizada morfológicamente. ¿Cuál? 
a) clan - e - s 
b) buen - os 
c) cor - tado 
d) lejos 
 
17. Señale la serie formada por dos sintagmas adverbiales: 
a) más lento - bastante trabajo 
b) antes de las vacaciones - muy cerca 
c) música de hoy - poco sitio 
d) demasiado harto - lejos de casa 
 
 
18. ¿En cuál de las siguientes oraciones aparece un complemento de régimen preposicional? 
a) No entiende a los jóvenes. 
b) Habla con todo el mundo. 
c) Han traído un paquete para ti. 
d) La solicitud no se ajusta al reglamento. 



19. En Nos regalaron unos grabados de Roma: 
a) de Roma es CC 
b) Nos es sujeto 
c) Nos es CD 
d) unos grabados de Roma es CD 
 
20. Señale la oración en la que Se desempeña la función de CI: 
a) Se llaman muy a menudo. 
b) Se rompió el brazo patinando. 
c) Se arrepintió de su enfado. 
d) Se ovacionó al vencedor de la prueba. 
 
21. ¿En cuál de las siguientes oraciones el pronombre relativo funciona como CD? 
a) La semana que viene irán a París. 
b) El apartamento que hemos alquilado está en el centro de la ciudad. 
c) El escritor al que concedieron el galardón ha sacado un nuevo libro. 
d) Ese es el pueblo al que va de vacaciones. 
 
22. Hay subordinación causal en: 
a) Ofrécele tu ayuda, aun cuando no te la pida. 
b) Camina de tal suerte, que todos lo miran. 
c) En vista de que no llega el autobús, iremos caminando. 
d) De haberlo sabido, te lo hubiera dicho. 
 
23. En Miró por el ojo de la cerradura y La orquesta tiene muy buenos trompetas hay: 
a) dos metáforas 
b) metáfora en el primer caso y metonimia en el segundo 
c) dos metonimias 
d) metonimia en el primer caso y metáfora en el segundo 
 
24. Señale la serie integrada en su totalidad por palabras derivadas de verbos: 
a) lodazal - familiar - posibilitar 
b) dirección - demoledor - humanizar 
c) ejecutivo - meditabundo - caída 
d) bebedizo - repelente - endulzar 
 
25. Elija la serie formada exclusivamente por préstamos perfectamente adaptados al español: 
a) ballet, sponsor, tique 
b) penalty, futbol, eslóganes 
c) blazer, simposium, nailon 
d) bulevar, cóctel, tiramisú 
 
CRITERIOS GENERALES PARA LA EVALUACIÓN: 
Todas las preguntas del examen tienen el mismo valor y las respuestas erróneas detraen puntuación, todo ello 
según la aplicación de este cálculo: 

• Se multiplica el número de aciertos por 0’ 42 
• Se multiplica el número de errores por 0’13 
• Se resta la segunda cifra de la primera 

 
Soluciones Tipo C 
1. c  2. d  3. a 4. b  5. b  6. a  7. d 8. a  9. a  10. d  11. d  12. a  13. a  14. c  15. a  16. d  17. b  18. d 
19. d  20.b  21. b  22. c  23. b  24. c  25. d 
 


